



Soul Jazz Orchestra



Η **Ζωή Τσόκανου** ανεβαίνει στο πόντιουμ της Κ.Ο.Θ., για πρώτη φορά ως διευθύντρια της, με ένα πλούσιο πρόγραμμα από αγαπημένα έργα του κλασικού, αλλά και του σύγχρονου ρεπερτορίου. (20/10 Αίθουσα Τελετών Α.Π.Θ.).

Ο Σαιν-Σανς, με το διάσημο «**Καρναβάλι των Ζώων**» θα ξεναγήσει τους μικρούς φίλους της Κ.Ο.Θ. σε έναν φανταστικό ζωολογικό κήπο περιγράφοντας με τη μουσική διάφορα μέλη του και δίνοντας στα παιδιά την δυνατότητα να εισαχθούν με έναν ιδιαίτερο τρόπο στον κόσμο της κλασικής μουσικής. (30-31/10 και 1-2/11 στην Αίθουσα Κ.Ο.Θ. «Σόλων Μιχαηλίδης», 3-4/11 Αίθουσα Τελετών Α.Π.Θ.).

«**Σινεμά ο Παράδεισος**» στο πλαίσιο του Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης με τον Νίκο Κυπουργό στη Sweet Suite (πάνω σε θέματα του Μάνου Χατζιδάκι). Το πρόγραμμα της συναυλίας περιλαμβάνει επίσης έργα των Νίνο Ρότα και Ένιο Μορικόνε, δύο Ιταλοί που συνέδεσαν εξίσου την πορεία τους με την Έβδομη Τέχνη. (10/11 Αίθουσα Φίλων της Μουσικής Ο.Μ.Μ.Θ.).

Η «**Μελωδία της ΑΕΛΙΑ**» με την

Κ.Ο.Θ. στο πλαίσιο της καμπάνιας ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της ΑΕΛΙΑ για τον καρκίνο του μαστού. Το γκαλά όπερας διευθύνει η Ζωή Τσόκανου. Συμμετέχουν οι διεθνώς καταξιωμένες Ελληνίδες λυρικές τραγουδίστριες Ελένη Καλένος και Αντιγόνη Παπούλκα. (16/11 Αίθουσα Φίλων της Μουσικής - Ο.Μ.Μ.Θ.).

«**Πυρρίχιος Χορός**» με την επιστροφή του Αλέξανδρου Μυράτ να συνδυάζεται με ένα εκρηκτικό πρόγραμμα έντονων αντιθέσεων καθώς το έργο του Χατζή είναι εμπνευσμένο από τα τραγικά γεγονότα της 11ης Σεπτεμβρίου και την Ιντιφάντα στη Μέση Ανατολή. (24/11 στην Αίθουσα Φίλων της Μουσικής - Ο.Μ.Μ.Θ.).

Το «**Τρίκωχο Καπέλο**», το τρίτο έργο της σειράς «Αντηχήσεις» του Γιώργου Κυριακάκη κάνει την παγκόσμια πρεμιέρα του με την Κ.Ο.Θ. και τον Στέφανο Τσιαλί (1/12 στην Αίθουσα Φίλων της Μουσικής - Ο.Μ.Μ.Θ.).

Μία ακόμη παγκόσμια πρεμιέρα από την Κ.Ο.Θ. «**Ένα κοντσέρτο για τον Γκάλη**» στις 08/12 στην Αίθουσα Τελετών Α.Π.Θ. Ο συνθέτης Νικόλας Τζώρτζης έγραψε ένα κοντσέρτο για τον Νίκο Γκάλη, εμπνεόμενος από την πίστη

Κ.Ο.Θ.



στη σκληρή δουλειά του κορυφαίου Έλληνα καλαθοσφαιριστή και την αγάπη του για αυτό που κάνει.

Στις 15/12 στην Αίθουσα Τελετών Α.Π.Θ. η Κ.Ο.Θ. συνεργάζεται με την «**Action Musicale Pierre Wissmer**» που σκοπό έχει τη διάδοση των έργων του Γάλλου συνθέτη με τον μαέστρο Alain Pâris να συστήνει το "Divertissement sur un choral", παρέα με 11 εκλεκτά μέλη της ορχήστρας.

Στις 22/12 στην Χ.Α.Ν.Θ. (Αθλητικό Κέντρο Μίμης Τσικίνας) έρχεται το «**Magnificat**». Η καθιερωμένη Χριστουγεννιάτικη συναυλία της Κ.Ο.Θ. για τη Χ.Α.Ν.Θ. υπόσχεται άλλη μία αξέχαστη μουσική εμπειρία, με υπέροχα έργα και σπουδαίους καλλιτέχνες επί σκηνής.

#### Κυριακάτικα πρωινά με την Κ.Ο.Θ.

«Συνθέσεις και Αντιθέσεις» ένα κυριακάτικο πρωινό με το Τρίο Inlirion και τους: Οδυσσέα Καρύδη (κλαρινέτο), Dmitry Gudimov (βιολοντσέλο), Φανή Καραγιάννη (πιάνο) παρουσιάζει η Κ.Ο.Θ. στις 5/11 στην Αίθουσα Κ.Ο.Θ. «Σόλων Μιχαηλίδης».

Κυριακάτικο Πρωινό με ντούο για τσέλο και πιάνο σε έργα Έργα Μπετόβεν, Σοπέν και Στράους με τους Χρήστο Γρίμπα (βιολοντσέλο), Βαλέρια Χαριτίδου (πιάνο) στις 12/11 στην Αίθουσα Κ.Ο.Θ. «Σόλων Μιχαηλίδης».

Κυριακάτικο Πρωινό με το κουαρτέτο εγχόρδων «xRause» και τον Νικόλα Σπανό (19/11 Αίθουσα Κ.Ο.Θ. «Σόλων Μιχαηλίδης»).

Κυριακάτικο Πρωινό με το κουαρτέτο εγχόρδων «Αιμίλιος Ριάδης» στις 26/11 στην Αίθουσα Κ.Ο.Θ. «Σόλων Μιχαηλίδης».

«Ο Πιερρότος», Κυριακάτικο Πρωινό με το Σύνολο Φεστιβάλ Ιονίων στις 03/12 στην Αίθουσα Κ.Ο.Θ. «Σόλων Μιχαηλίδης». Κυριακάτικο Πρωινό με φλάουτο και έγχορδα στις 10 Δεκεμβρίου στην Αίθουσα Συναυλιών Κ.Ο.Θ. «Σόλων Μιχαηλίδης». Στις 17/12 στην Αίθουσα Κ.Ο.Θ. «Σόλων Μιχαηλίδης» έρχεται το «Με το βλέμμα πίσω», το Κυριακάτικο Πρωινό με το Σύνολο Φεστιβάλ Ιονίων.

## ΟΙ ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΤΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ

Κύκλος Μουσικής Δωματίου, «**Baroque Extravaganza**» των Μ. Παπαρίζου - Ν. Φιόρου - Δ. Γιάκα στις 25/9. Το Σάββατο 30/9 η **MOYSA** στην σκηνή του Μεγάρου ενώ την Παρασκευή 6 Οκτωβρίου την σκυτάλη παίρνει η μουσική σύμπραξη επί σκηνής της **Δήμητρας Γαλάνη** του **Φοίβου Δεληβοριά** και της **Γιώτας Νέγκα** μαζί με την Κ.Ο.Θ.

Το Σάββατο 7 Οκτωβρίου live μετάδοση σε HD από το The MET η «**Νόρμα**» του V.Bellini. Στις 8/10 η σκηνή ανήκει σε «**Διάσημους Σολίστ**», Vadim Repin, ενώ την Παρασκευή 3 Νοεμβρίου πρεμιέρα για το **1ο Φεστιβάλ Μπαρόκ Μουσικής**.

Την Δευτέρα 6 Νοεμβρίου, Κύκλος Μουσικής Δωματίου «**Μια αλλιώςτικη ανθρώπινη φωνή**» με την Μ. Κόκκα - Δ. Γιάκα - Μ. Μαυρογιάννη. Παρασκευή 10 Νοεμβρίου στο 1ο Φεστιβάλ Μπαρόκ Μουσικής: **Les Gouts Réunis**, γερμανική και αυστριακή μουσική για βιολί και μπάσο κοντίνου.

Σάββατο 11/11 Μαίρη Κωνσταντινίδου, Μικτή Χορωδία Θεσσαλονίκης στην παράσταση «**30 χρόνια τραγουδάμε**» (M1) και την ίδια μέρα στο κτίριο M2 στο 1ο Φεστιβάλ Μπαρόκ Μουσικής, Follia - Ostinati, Canzoni, Sonate και Follias από την Μπαρόκ Ιταλία.

Την Κυριακή 12/11 ελληνική μουσική στο Μέγαρο από το **Σύνολο Ιωνία**: Στα μονοπάτια της παράδοσης και την Δευτέρα 13 Νοεμβρίου Κύκλος Μουσικής Δωματίου, **Ρεσιτάλ Πιάνου Μ. Τάγκα**: από τον Χαγιά στον... Chopin.

Ο Δεκέμβριος φέρνει στην σκηνή του Μεγάρου το μιούζικαλ «**Jesus Christ Superstar**» από τον Σ. Καρακάντζα (2/12) ενώ την Κυριακή 10 Δεκεμβρίου η σκηνή παραδίδεται στο «**Piandemonium**», 6 πιάνο - 12 πιανίστες».

Δευτέρα 18 Δεκεμβρίου «**Χριστούγεννα στο Μέγαρο**» με ρεσιτάλ μαντολίνου Tiziano Palladino ενώ την Τετάρτη 20 Δεκεμβρίου «**Ensemble 1619** - Γ.

**Χοϊδός: Magnificat anima mea**».

Σάββατο 23 Δεκεμβρίου ο Li Biao διευθύνει την **MOYSA** στον εορτασμό για τα 75 χρόνια του Ωδείου Βορείου Ελλάδος.

## ΣΙΝΕΜΑ

### Κινηματογράφος στα Δημήτρια

Σε συνεργασία με το ΦΚΘ, δυο ντοκιμαντέρ θα προβληθούν στο πλαίσιο των 52ων Δημητρίων με ελεύθερη είσοδο, στο Ολύμπιον. Την Τρίτη 3 Οκτωβρίου το «**How to steal a chair**» του Κωνσταντίνου Καμπούρογλου που διεισδύει στην προσπάθεια ενός ασυμβίβαστου ευπατρίδη του design, του Στέργιου Δελιαλή να περιώσει το νόημα της ζωής του. Θα ακολουθήσει συζήτηση με συντέλεστες της ταινίας.

Την Τρίτη 10 και την Τετάρτη 11 Οκτωβρίου θα προβληθεί το «**Koudeika shooting holy land documentary**» σε σκηνοθεσία Gilad Baram (Γαλλία) στο οποίο ο διάσημος τσέχος φωτογράφος Josef Koudeika φωτογραφίζει την Ιερουσαλήμ.

\*3, 10, 11/10, Κινηματογράφος Ολύμπιον

### 19ο Διεθνές Φεστιβάλ Θεσσαλονίκης Γκ.Α.Α.Τ. Ταινιών

Η «Σύμπραξη για το Κοινωνικό Φύλο» φέρνει το «19ο Διεθνές Φεστιβάλ Θεσσαλονίκης Γκ.Α.Α.Τ. Ταινιών» στο Μουσείο Κινηματογράφου-Ταινιοθήκη Θεσσαλονίκης στο Λιμάνι. Το φεστιβάλ, που συναντάμε ανελλιπώς τα τελευταία χρόνια, έχει σαν στόχο να φέρει στην πόλη μας τον διεθνή προβληματισμό των κινηματογραφιστών για τα ζητήματα που αφορούν την κοινότητα των Γκέι, λεσβιών, αμφιφυλόφιλων, τρανς ατόμων. Θα υπάρχουν καθημερινά δύο προβολές, στις 19.00 και 21.00, ενώ θα προβληθούν ταινίες μεγάλου και μικρού μήκους, μυθοπλασίας και ντοκιμαντέρ από 21 χώρες, με όλες τις ξένες ταινίες να έχουν ελληνικούς υπότιτλους, και οι ελληνικές αγγλικούς υπότιτλους. Το φεστιβάλ είναι διαγωνιστικό, έτσι το κοινό θα επιλέξει την καλύτερη ταινία, στην οποία θα δοθεί έπαθλο. Στις παράλληλες εκδηλώσεις του φεστιβάλ

αναμένουμε φέτος δρώμενο από το μουσικό συγκρότημα «Κρουστά» (29/9, ώρα 20.30), έκθεση ζωγραφικής στο χώρο του Μουσείου Κινηματογράφου με έργα της ζωγράφου Στυλιάνας Κασιάρη, διαλόγους με προσκεκλημένους σκηνοθέτες και άλλους παράγοντες των ταινιών, και θεματικές συζητήσεις για το φύλο, μεταξύ άλλων. Θα υπάρχει ελεύθερη είσοδος για την προβολή της Επίσημης Έναρξης (29/9, ώρα 21.00), την Ειδική Προβολή-Συζήτηση (1/10, ώρα 6μμ) και την προβολή της Επίσημης Λήξης (3/10, ώρα 21.00), όπως και για όλες τις συζητήσεις.

\*29/9-3/10, Μουσείο Κινηματογράφου-Ταινιοθήκη Θεσσαλονίκης, Λιμάνι, Προβολές: 19.00 & 21.00, Πληροφορίες: <http://lgbtq-iff.gr>

### Το μικρό Ξανακτυπά

Πρόκειται για το Διεθνές Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους (TISFF), με συμμετοχή βραβευμένων κινηματογραφιστών που οργανώνει εδώ και χρόνια με μεγάλη επιτυχία ο Γιάννης Ζακόπουλος προωθώντας την τέχνη του κινηματογράφου και νέους δημιουργικούς σκηνοθέτες γεμάτο ταινίες μικρού μήκους υψηλής καλλιτεχνικής ποιότητας. Στην 11η χρονιά του, το μικρό αυτό φεστιβάλ με τη μεγάλη ψυχή έχει ήδη ενταχθεί στη λίστα με τα 45 παγκοσμίως και τα 28 ευρωπαϊκά φεστιβάλ μικρού μήκους, αλλά και στα 3 καλύτερα από όλες τις βαλκανικές χώρες. Γνωρίστε και φέτος στα πλαίσιά του το έργο νέων δημιουργών από την Ελλάδα και το εξωτερικό.

\*20-24/10, Κινηματοθέατρο «Αλέξανδρος»

